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Для налагодження Україною стійких зовнішньоекономічних зв‘язків та відкритості нашої економіки 

велике значення має оцінювання ефективності інвестиційних проектів. 

В українській практиці інвестиційного проектування існує дві групи методів оцінювання ефективності 

інвестиційних проектів: прості, або статистичні; методи дисконтування. 

Кожне інвестиційне рішення доцільно оцінювати з двох точок зору: фінансовий аналіз – для оцінювання 

дохідності окремого інвестора, економічний аналіз – визначення ефективності для суспільства.  

На думку більшості економістів, найбільш достовірну оцінку ефективності інвестицій можна отримати, 

розраховуючи такі показники, як норма (коефіцієнт) ефективності та період окупності інвестицій. 

Особливістю оцінювання ефективності інвестицій, які вкладаються у проекти в умовах ринкової еко-

номіки, є великий ступінь невизначеності та сталості відносно майбутніх результатів у зв‘язку з досить 

швидкими змінами в цілях, вартості, технології та конкуренції. 

На сьогодні додатковим фактором, що впливає на кінцевий результат, є інфляція, яка зумовила 

безпосередні зміни відсоткових ставок, обмінного курсу національної валюти, зміни попиту, невизначеність 

законодавства. Різкі коливання економічної ситуації призводять до підвищеного ризику довгострокового 

планування, тому в західній економіці при оцінюванні ефективності вкладень велике значення надається 

короткостроковим. 

Друга особливість оцінювання ефективності інвестицій у методиках країн з ринковою економікою – 

обов‘язкове врахування фактора часу, шляхом дисконтування витрат та доходів. 

Третя особливість – підвищена роль відсоткової ставки. В умовах соціалістичної економіки, при 

оцінюванні ефективності вкладень перевагу віддавали методам, які рекомендували занижений норматив, що 

забезпечувало перевагу довгостроковим проектам у важкій промисловості. 

Недостатньо точна оцінка ефективності інвестицій призводила до того, що для реалізації приймалися 

неефективні проекти, виникала ситуація дефіциту та нестачі, збільшувалось незавершене виробництво, 

відбувалося заморожування вкладених засобів.  
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Іноземний капітал сьогодні особливо необхідний у тих сферах економіки, активізація яких допоможе 

вивести її з кризового стану, зняти наростаючу соціальну напруженість у суспільстві. Це, насамперед, 

виробництво продуктів харчування, товарів широкого споживання. Справа в тому, щоб забезпечити населення 

товарами і здійснити їх імпортозаміщення, вилучивши валютні ресурси, що витрачаються на імпорт товарів або 

сировини для їх виробництва.                         

Модернізації за участю іноземного капіталу потребує агропромислове господарство. Тут необхідно 

підняти продуктивність і знизити втрати, забезпечити глибшу і комплексну  переробку сировини з метою 

збільшення виходу продукції і підвищення її споживчих якостей. Через технологічну  відсталість щорічно не 

доходять до споживача мільйони тонн м‘яса, не використовується біля половини молочного білка, пропадає до 

35% овочів і фруктів. Нераціонально використовується і вирощена зернова продукція. 

Зниження втрат сільськогосподарської сировини і поглиблення її переробки відносять до сфер, де за 

участі іноземного капіталу можна в короткий термін одержати значний економічний ефект шляхом створення 

невеликих підприємств, які не вимагають значних первісних витрат і забезпечать швидку окупність за 

невисокого ступеня ризику. Бажана участь іноземного капіталу у переході АПК на сучасну технологічну базу. 

Іноземного інвестування потребують паливно-енергетичні галузі, що несуть навантаження не тільки по 

енергопостачанню виробництва і соціальної сфери, але й по забезпеченню експорту. Залучення інвестицій було 

б корисним при вирішенні наступних задач: зниження питомих витрат палива й енергії в народному 

господарстві на основі переходу до енергозберігаючих технологій; комплексна модернізація діючих і створення 

нових виробничих фондів і процесів на базі сучасної техніки і прогресивних технологій. 

Акцент на коротких термінах окупності первісних витрат при розгляді пріоритетів іноземного 

інвестування продиктований відомими причинами. Сьогодні, як ніколи, необхідна швидка віддача від 

вкладених коштів для того, щоб максимально сприяти як найшвидшому виходові економіки з кризового стану. 

 


